Zeitschrift: Bollettino della Società ticinese di scienze naturali

Herausgeber: Società ticinese di scienze naturali

Band: 81 (1993)

Heft: 1

Bibliographie: Elenco delle pubblicazioni apparse nel Bollettino della Società Ticinese

di Scienze Naturali dal 1984 al 1992

Autor: Fumagalli, Claudio

Nutzungsbedingungen

Die ETH-Bibliothek ist die Anbieterin der digitalisierten Zeitschriften auf E-Periodica. Sie besitzt keine Urheberrechte an den Zeitschriften und ist nicht verantwortlich für deren Inhalte. Die Rechte liegen in der Regel bei den Herausgebern beziehungsweise den externen Rechteinhabern. Das Veröffentlichen von Bildern in Print- und Online-Publikationen sowie auf Social Media-Kanälen oder Webseiten ist nur mit vorheriger Genehmigung der Rechteinhaber erlaubt. Mehr erfahren

Conditions d'utilisation

L'ETH Library est le fournisseur des revues numérisées. Elle ne détient aucun droit d'auteur sur les revues et n'est pas responsable de leur contenu. En règle générale, les droits sont détenus par les éditeurs ou les détenteurs de droits externes. La reproduction d'images dans des publications imprimées ou en ligne ainsi que sur des canaux de médias sociaux ou des sites web n'est autorisée qu'avec l'accord préalable des détenteurs des droits. En savoir plus

Terms of use

The ETH Library is the provider of the digitised journals. It does not own any copyrights to the journals and is not responsible for their content. The rights usually lie with the publishers or the external rights holders. Publishing images in print and online publications, as well as on social media channels or websites, is only permitted with the prior consent of the rights holders. Find out more

Download PDF: 30.11.2025

ETH-Bibliothek Zürich, E-Periodica, https://www.e-periodica.ch

ELENCO DELLE PUBBLICAZIONI APPARSE NEL BOLLETTI-NO DELLA SOCIETA' TICINESE DI SCIENZE NATURALI DAL 1984 AL 1992

CLAUDIO FUMAGALLI

Museo cantonale di storia naturale, CH - 6900 Lugano

SOMMARIO

INTRODUZIONE

1. COMUNICAZIONI SCIENTIFICHE

- 1. 1. Astrofisica, Astronomia, Scienze della Terra
- 1. 3. Botanica
- 1. 4. Chimica, Fisica, Mineralogia
- 1. 5. Demografia
- 1. 6. Geografia
- 1. 7. Matematica
- 1. 8. Medicina, Igiene
- 1. 9. Micologia
- 1.10. Paleontologia
- 1.11. Toponomastica
- 1.12. Zoologia

2. ATTI DELLA SOCIETA' E NOTIZIE

- 2.1. Argomenti diversi
- 2.2. Collezioni, Musei, Parchi
- 2.3. Notizie bibliografiche
- 2.4. Notizie biografiche, Commemorazioni
- 2.5. Protezione della natura, Protezione delle acque
- 2.6. Scienze applicate, Tecnologia

INTRODUZIONE

L'ultima pubblicazione dell'elenco degli articoli apparsi nel Bollettino della Società ticinese di scienze naturali, comprendente le prime ottanta annate, curata dal prof. Pier Luigi Zanon, avvenne nel 1984 [72:97-135].

A parte l'omissione della data di pubblicazione (che corrisponde sempre al millesimo del Bollettino) questo aggiornamento mantiene per motivi di comodità di consultazione da parte del lettore lo schema del precedente.

L'aumentato numero di contributi (in media otto all' anno fra il 1904 e il 1908, contro i venti dal 1984 ad oggi) mi sembra giustifichi un aggiornamento dell'elenco.

1. COMUNICAZIONI SCIENTIFICHE

1. 1. Astrofisica, Astronomia, Scienze della Terra

- AMBROSETTI, PAOLO & BOFFA, GIANNI 1991: Inquinamento atmosferico invernale nel Ticino: effetti di trasporto orizzontale. 1991, 79(1):13-22.
- AMBROSETTI, PAOLO, KAPPENBERGER, GIOVANNI & ROESLI, HANS PETER 1987: La meteorologia dell'inquinamento atmosferico nella Svizzera Italiana. 1987, 75:63-74.
- AMBROSETTI, PAOLO, SPINEDI, FOSCO & ROESLI, HANS-PETER 1990: Alcune elaborazioni delle serie climatologiche secolari di due stazioni sudalpine svizzere. 1990, 78:195-206.
- BEATRIZOTTI, GIORGIO 1985: La geodinamica ed il suo impatto sull'uomo. 1985, 73:31-36.
- BERNOULLI, DANIELE 1985: La geologia del Sottoceneri come esemplificazione della deriva dei continenti. 1985, 73:19-30.
- BIANCHI-DEMICHELI, FRANCESCO 1984: Le grotte del Ticino IX. Note abiologiche V. 1984, 72:79-95.
- BIANCHI-DEMICHELI, FRANCESCO 1991: Le grotte del Ticino X. Note abiologiche VI. 1991, 79(2):97-124.
- BINI, A[LFREDO], CARIMATI, R[OBERTO], POTENZA, R[OBERTO], TESTA, B[RUNO] & TORRICELLI, S[TEFANO] 1989: Caratterizzazione petrografica di depositi glaciali (Valle del Nose, Como). 1989, 77:187-197.
- BINI, ALFREDO, FELBER, MARKUS, OPPIZZI, PAOLO & DA ROLD, ORNELLA 1992: La successione deltizia della Valle della Motta nella regione di Genestrerio-Coldrerio-Novazzano (Ticino meridionale): analisi sedimentologica e paleoambientale. 1992, 80(1):55-96.
- FELBER, MARKUS, FREI, WALTER & HEITZMANN, PETER 1991: Il canyon sepolto di età messiniana nella regione di Novazzano (Ticino meridionale, Svizzera). 1991, 79(2):11-23.
- FRANCIOSI, GIUSEPPE & ANTOGNINI, MARCO 1992: Studio gravimetrico del Mendrisiotto (Ticino meridionale). 1992, 80(1):43-53.
- HANTKE, RENÉ 1988: La formazione delle valli tra Domodossola e Locarno: la Val d'Ossola, la Val Vigezzo (Prov. di Novara) e le Centovalli (Ct. Ticino). 1988, 76:123-139.
- HEITZMANN, PETER 1988: La struttura profonda delle Alpi. 1988, 76:109-121.
- MAGGI, WALTER 1991: Analisi sedimentologica della ex-cava Lavio di Arogno (Ticino meridionale): un esempio di riempimento di un bacino proglaciale. 1991, 79(2):49-66.
- ORTELLI, LUCA 1992: Studio sulla sismicità del Canton Ticino. 1992, 80(1):31-41.

- ROSSI, STEFANO, ALBERTI, FABIO, FELBER, MARKUS & BINI, ALFREDO 1991: Evidenze di fluttuazioni glaciali würmiane nella bassa Valle della Breggia (Cernobbio, Como). 1991, 79(2):25-47.
- SPINEDI, FOSCO 1985: Stato meteorologico 1984. 1985, 73:185-188.
- SPINEDI, FOSCO 1986: Stato meteorologico 1985. 1986, 74:127-129.
- SPINEDI, FOSCO 1987: Stato meteorologico 1986. 1987, 75:105-109.
- SPINEDI, FOSCO 1988: Stato meteorologico 1987. 1988, 76:167-169.
- SPINEDI, FOSCO 1989: Stato meteorologico 1988. 1989, 77:225-228.
- SPINEDI, FOSCO 1990: Stato meteorologico 1989. 1990, 78:229-232.
- SPINEDI, FOSCO 1991: Stato meteorologico 1990. 1991, 79(1):77-80.
- SPINEDI, FOSCO 1992: Stato meteorologico 1991. 1992, 80(2):133-136.

1. 2. Biologia

- PEDUZZI, RAFFAELE 1985: Le risposte della microbiologia alle crisi ambientale, energetica e alimentare. 1985, 73:51-69.
- TURIAN, GILBERT 1985: Lichens indicateurs de la pollution atmosphérique: bilan genèvois 10 ans après leur cartographie. 1985, 73:81-88.

1. 3. Botanica

- BONALBERTI, CLEO, PERONI, ADALBERTO & PERONI, GABRIELE 1989: Contributo alla conoscenza della flora pteridologica della sponda varesina del Ceresio. 1989, 77:199-201.
- BONALBERTI, CLEO, PERONI, ADALBERTO & PERONI, GABRIELE 1990: Oreopteris limbosperma (ALL.) HOLUB in Valceresio (Prealpi Varesine)(Pteridophyta, Thelypteridaceae). 1990, 78:207-211.
- CESCHI, IVO 1992: La diffusione del prugnolo tardivo (Prunus serotina Ehrhart 1787/92) nel Ticino. 1992, 80(2):97-105.
- DESFAYES, MICHEL 1990: Floristica: tre specie nuove per il Cantone Ticino. 1990, 78:213.
- FUCHS-ECKERT, HANS PETER 1989: Sguardo preliminare sulla vegetazione della parte centrale della Valgrande (Provincia di Novara Italia) (Parte meridionale della zona naturale orientata del Pizzo Mottac). 1989, 77:173-186.
- GEISSLER, PATRICIA & SELLDORF, PAOLO 1985: I muschi e le epatiche del Parco alpino Piora: ecologia e importanza per la protezione della natura. 1985, 73:109-136.
- HAINARD, PIERRE 1986: Excursion botanique au Val Piora. 1986, 74:124.

- MACCHI, PAOLO & DANINI, GIANLUCA 1992: Specie interessanti o nuove della flora della provincia di Varese. 1992, 80(1):135-141.
- PERONI, ADALBERTO & PERONI, GABRIELE 1991a: Thelypteridaceae nelle Prealpi Varesine (Provincia di Varese) Italia (Pteridophyta). 1991, 79(1):23-28.
- PERONI, ADALBERTO & PERONI, GABRIELE 1991b: Dryopteridaceae nelle Prealpi varesine (Provincia di Varese) Italia (Pteridophyta): Athyrioideae. 1991, 79(2):161-170.
- PERONI, ADALBERTO & PERONI, GABRIELE 1992a: Osmunda regalis L. nelle Prealpi varesine (Provincia di Varese) Italia (Pteridophyta). 1992, 80(1):127-133.
- SALA, VALERIO 1990: Studio fitosociologico sulla vegetazione della riserva naturale della foce della Maggia. 1990, 78:179-193.
- SCHANZ, FERDINAND, ELBER, FREDY & HÜRLIMANN, JOACHIM 1988: Ricerche algali nella regione di Piora: confronto dei risultati del periodo 1915-1928 e del 1987. 1988, 76:35-46.
- STAMPFLI, ANDREAS 1986: I boschi di tiglio delle gole in Valle Onsernone. 1986, 74:79-

1. 4. Chimica, Fisica, Mineralogia

SALVADÉ, GIORGIO & ZAMBONI, FEBO 1987: Studio idrodinamico del Lago di Lugano. - 1987, 75:75-91.

1. 5. Demografia

CARAZZETTI, RICCARDO 1992: Il popolamento umano dell'arco alpino nella preistoria. - 1992, 80(1):25-27.

1. 8. Medicina, Igiene

- AESCHLIMANN, ANDRÉ 1992: Il risorgere delle parassitosi legate alle zecche. Riassunto della relazione tenuta all'Assemblea ordinaria autunnale della STSN il 24 novembre 1990. 1992, 80(2):11-13.
- DI MATTEO, LUIGI 1992: Cangianti modi di vita: vecchie e nuove parassitosi. Riassunto della relazione tenuta all'Assemblea ordinaria autunnale della STSN il 24 novembre 1990. 1992, 80(2):21-22.
- DIANZANI, MARCO UMBERTO 1987: Meccanismi patogenetici del danno epatico da alcool. 1987, 75:15-23.
- GIACOSA, ATTILIO 1987: Alimentazione e tumori. 1987, 75:25-37.
- LA VECCHIA, CARLO, DECARLI, ADRIANO, NEGRIL, EVA & PARAZZINI, FABIO 1987: Aspetti epidemiologici della relazione tra dieta e cancro: evidenze da una sorveglianza caso-controllo. 1987, 75:39-48.
- LOSA, GABRIELE 1987a: Alimentazione e salute. 1987, 75:13.

- PEDUZZI, RAFFAELE 1992b: Risorgenza di parassitosi nel contesto regionale lacustre nel Canton Ticino. Riassunto della relazione tenuta all'Assemblea ordinaria autunnale della STSN il 24 novembre 1990. 1992, 80(2):15-20.
- SCHUTZ, YVES 1987: "Rôle des glucides et de la graisse dans l'alimentation humaine". 1987, 75:49-54.
- VERMES, J[EAN] P[IERRE] 1988: Elementi di usi alimentari e tipologie nutrizionali. Dai tempi preistorici ai giorni nostri, con particolare riferimento al consumo di grassi in Ticino. 1988, 76:15-33.
- WUETRICH, BRUNELLO 1987: Reazioni allergiche e pseudo-allergiche ad allergeni ed additivi alimentari. 1987, 75:55-62.

1. 9. Micologia

- LUCCHINI, GIANFELICE 1991: Notizie micologiche. 1991, 79(2):81-83.
- LUCCHINI, GIANFELICE 1992: I funghi superiori delle alte quote. 1992. 80(1):21-23.
- LUCCHINI, GIANFELICE, ZENONE, ELENO, MARTINI, ELIA & PELLANDINI, WANDA 1990: I macromiceti delle Bolle di Magadino. 1990, 78:33-132.
- PETRINI, O[RLANDO], TOTI, L[UIGI] & VIRET, O[LIVIER] 1991: Biologia ed ecologia dei funghi endofiti. 1991, 79(2):85-96.

1.10. Paleontologia

- AMMAN, P[AOLO] 1988: Ritrovamento di antichi legni nel sottosuolo di Tenero. 1988, 76:47-50.
- BRAMBILLA, GIUSEPPE & GALLI, CINZIA 1991: I molluschi pliocenici di Pontegana (Balerna, Canton Ticino) della collezione Sordelli (1874-79?). 1991, 79(2):67-79.
- BRAMBILLA, GIUSEPPE 1992: Le filliti plioceniche del Canton Ticino nelle collezioni del Museo cantonale di storia naturale di Lugano: considerazioni sistematiche, cronologiche ed ambientali. 1992, 80(2):63-95.
- EBERHARD, MARK 1992: Resti di piante fossili della Torbiera di Coldrerio (Ticino meridionale). 1992, 80(1):105-114.
- OPPIZZI, PAOLO 1988: Ritrovamento di frammenti di legno in una perforazione sul territorio del comune di Gudo. 1988, 76:51-53.
- SIDLER, CATHERINE 1992: Risultati delle indagini polliniche nei sedimenti pliocenici di Castel di Sotto (Novazzano, Ticino meridionale). 1992, 80(1):115-126.
- TINTORI, ANDREA & ZANALDA, EMANUELA 1992: Ursus spelaeus dal massiccio di Campo dei Fiori (VA): tracce di predazione. 1992, 80(1):97-103.
- VIOLANTI, DONATA 1991: I Foraminiferi pliocenici di Castel di Sotto (Novazzano, Cantone Ticino): considerazioni biostratigrafiche e paleoambientali. 1991, 79(1):49-70.

1.12. Zoologia

- COTTI, GUIDO 1989: Contributo alla conoscenza della fauna geobia del Monte Generoso (Canton Ticino, Svizzera). 1989, 77:13-34.
- FOCARILE, ALESSANDRO 1984: Nuove ricerche sui popolamenti di coleotteri nel Ticino settentrionale. 1984, 72:7-77.
- FOCARILE, ALESSANDRO 1985: Le cenosi di coleotteri nell'ecosistema delle praterie alpine delle Alpi occidentali. 1985, 73:137-181.
- FOCARILE, ALESSANDRO 1988a: Parallelismo distributivo di Festuca paniculata (L.) Sch. & Th. e di alcune specie di Leptusa Kraatz (Coleopt. Staphylinidae) nel Ticino (Studi sulle Leptusa, 5.). 1988, 76:55-60.
- FOCARILE, ALESSANDRO 1988b: Ricerche sui coleotteri del Parco alpino della Val Piora (Ticino, Svizzera). 1988, 76:61-89.
- FOCARILE, ALESSANDRO 1989a: Ricerche ecologico-faunistiche sui Coleotteri delle Bolle di Magadino (Ticino, Svizzera). Campagne 1986-1988. 1989, 77:75-121.
- FOCARILE, ALESSANDRO 1989b: Le Leptusa Kraatz (Coleoptera Staphylinidae) del Ticino con descrizione di quattro nuove specie. (Studi sulle Leptusa 6.). 1989, 77:123-171.
- FOCARILE, ALESSANDRO 1991a: Attuali conoscenze sulla corologia dei Trechus clairville alticoli del Ticino (Coleoptera Carabidae). 1991, 79(1):29-37.
- FOCARILE, ALESSANDRO 1991b: Arctorthezia cataphracta (Olafsen, 1772): una Cocciniglia boreo-orofila nuova per il Ticino (Homoptera Coccoidea Ortheziidae). 1991, 79(1):39-43.
- FOCARILE, ALESSANDRO 1991c: Reperti sub-fossili di coleotteri in sedimenti lacustropalustri post-glaciali presso Morbio Inferiore (Ticino meridionale, Svizzera) e considerazioni paleo-ambientali. - 1991, 79(2):171-182.
- FOCARILE, ALESSANDRO 1992: Le cenosi fitosaprobie di coleotteri in lettiera di Pino cembro (Pinus cembra Linn.) nelle Alpi occidentali. 1992, 80(2):25-61.
- GIACHINO, PIER MAURO 1991: Contributo alla conoscenza dei Trechus alticoli del Cantone Ticino La larva di Trechus schaumi Pandellé, 1867 (Coleoptera, Carabidae). 1991, 79(1):45-48.
- HÄNGGI, A[MBROS] 1988: Contributo alla conoscenza della fauna araneologica del Canton Ticino. I. La collezione di ragni del Museo Cantonale di Storia Naturale di Lugano. 1988, 76:103-108.
- MALICKY, HANS 1988: Sulla fauna di Tricotteri del Monte Generoso, Canton Ticino, Svizzera meridionale (Trichoptera). 1988, 76:91-101.
- MORETTI, MARCO 1989: Analisi della diversità faunistica in quattro aree della periferia di Lugano (Ticino, Svizzera). 1989, 77:35-51.
- PRONINI, PAOLA 1989: Contributo alla conoscenza della fauna invertebrata (in particolare araneologica) in tre valli del Canton Ticino (Svizzera meridionale). 1989, 77:53-74.

STUTZ, HANS PETER & HAFFNER, MARIANNE 1984: Distribuzione e abbondanza di Pipistrellus pipistrellus e Pipistrellus kuhlii (Mammalia: Chiroptera) in volo di caccia nella Svizzera meridionale. - 1984, 72:137-141.

2. ATTI DELLA SOCIETA' E NOTIZIE

2.1. Argomenti diversi

- CESCHI, IVO 1988a: Relazione sull'attività della STSN nel 1986. 1988, 76:9.
- CESCHI, IVO 1988b: Relazione sull'attività della Società Ticinese di Scienze Naturali nel 1987. 1988, 76:11.
- CESCHI, IVO 1989: Relazione sull'attività della Società Ticinese di Scienze Naturali nel 1988. 1989, 77:9-10.
- COTTI, GUIDO 1992: 124a assemblea ordinaria primaverile (1992). 1992, 80(2):9.
- LOSA, GABRIELE 1984a: Presentazione del ciclo di conferenze [della Società ticinese di scienze naturali]: Le attività scientifiche al servizio della comunità. 1984, 72:143-144.
- LOSA, GABRIELE 1984b: Stimolare la ricerca scientifica nelle regioni non universitarie: incontro con l'Accademia svizzera delle scienze. 1984, 72:163-164.
- LOSA, GABRIELE 1985a: Relazione sull'attività della STSN nel 1984. 1985, 73:13.
- LOSA, GABRIELE 1985b: Presentazione del pentaciclo di conferenze: Scambi fra uomo e ambiente (Locandina). 1985, 73:14-15.
- LOSA, GABRIELE 1986a: Relazione presidenziale. Rapporto di attività della S.T.S.N. nel periodo 1983-1985. 1986, 74:11-1.
- LOSA, GABRIELE 1987b: Resoconto della 82a seduta del Senato SESN. 1987, 75:111.
- LOSA, GABRIELE 1989: Resoconto della 83a seduta del Senato dell'Accademia Svizzera di Scienze Naturali. 1989, 77:223.
- LOSA, GABRIELE 1990: Resoconto della 85a seduta del Senato dell'Accademia Svizzera di Scienze naturali. 1990, 78:227.
- PEDUZZI, RAFFAELE 1990: Relazione sull'attività della Società Ticinese di Scienze Naturali nel 1989. 1990, 78:9-10.
- PEDUZZI, RAFFAELE 1991: Relazione sull'attività della Società Ticinese di Scienze Naturali nel 1990. 1991, 79(1):9-10.
- PEDUZZI, RAFFAELE 1992a: Relazione sull'attività della Società Ticinese di Scienze Naturali nel 1991. 1992, 80(1):9-11.
- ROBERT, ELENA 1984a: Attività scientifiche per la comunità: lunedì sera il primo di una serie di incontri organizzati dalla Società di scienze naturali. 1984, 72:147-149.

- ROBERT, ELENA] 1984b: Ricerche in corso negli Istituti cantonali: se ne é parlato nella seconda serie di conferenze promosse dalla Società di scienze naturali. 1984, 72:151-153.
- [ROBERT, ELENA] 1984c: Informazione e statistica al servizio delle attività scientifiche nel cantone: terzo incontro di conferenze promosso dalla Società di scienze naturali. 1984, 72:155-157.
- [ROBERT, ELENA] 1984d: Attività scientifiche nel cantone: perchè non allestire un inventario? La proposta emersa al quarto e ultimo incontro del ciclo di conferenze della Società di scienze naturali. 1984, 72:159-162.
- ROESLI, H[ANS] P[ETER] 1985a: 108a assemblea ordinaria primaverile, Lugano 5 maggio 1984. 1985, 73:7-9.
- ROESLI, H[ANS] P[ETER] 1985b: 109a assemblea ordinaria autunnale, Lugano 1° dicembre 1984. 1985, 73:10-12.

ROESLI, H[ANS] P[ETER] 1986a: 111a assemblea ordinaria autunnale. - 1986, 74:7-8.

ROESLI, H[ANS] P[ETER] 1986b: 112a assemblea ordinaria primaverile. - 1986, 74:9-10.

ROESLI, H[ANS] P[ETER] 1987a: 113a assemblea ordinaria autunnale. - 1987, 75:7.

ROESLI, H[ANS] P[ETER] 1987b: 114a assemblea ordinaria primaverile. - 1987, 75:9.

ROESLI, H[ANS] P[ETER] 1988: 115a assemblea ordinaria autunnale. - 1988, 76:7-8.

ROESLI, H[ANS] P[ETER] 1989: 117a assemblea ordinaria aututnnale. - 1989, 77:7. Statuti della Società ticinese di scienze naturali 1992: Statuti della Società ticinese di scienze naturali (Testo riveduto e approvato nell'Assemblea ordinaria del 23 novembre 1991). - 1992, 80(1):13-15.

TERRANI, T[IZIANO] 1989: 118a assemblea ordinaria primaverile. - 1989, 77:8.

TERRANI, TIZIANO 1990a: 119a assemblea ordinaria annuale. - 1990, 78:7.

TERRANI, TIZIANO 1990b: 120a assemblea ordinaria primaverile. - 1990, 78:8.

TERRANI, TIZIANO 1991a: 121a assemblea ordinaria autunnale. - 1991, 79(1):7.

TERRANI, TIZIANO 1991b: 122a assemblea ordinaria primaverile. - 1991, 79(2):7.

TERRANI, TIZIANO 1992: 123a assemblea ordinaria autunnale. - 1992, 80(1):7.

TORONI, ALDO 1984: Resoconto della 79a seduta del Senato della SHSN. - 1984, 72:165-166.

TORONI, ALDO 1986: Resoconto della 80a seduta del Senato della SESN. - 1986, 74:145-146

2.2. Collezioni, Musei, Parchi

- FRANSCELLA, C[ARLO], FREY, E[DWIN], 1986: Aggiornamento 1985 del catalogo delle specie vegetali presenti nel Parco botanico del Cantone Ticino, Isole di Brissago. 1986, 74:137-141.
- FRANSCELLA, CARLO & FREY, EDWIN 1987: Aggiornamento 1986 del catalogo delle specie vegetali presenti nel Parco botanico del Cantone Ticino, Isole di Brissago. 1987, 75:95-99.
- FRANSCELLA, CARLO & FREY, EDWIN 1988: Aggiornamento 1987 del catalogo delle specie vegetali presenti nel Parco botanico del Cantone Ticino; Isole di Brissago. 1988, 76:153-158.
- FRANSCELLA, CARLO & JAEGGLI, MARIA 1988: 1987 Catalogo delle specie medicinali e utili all'uomo, presenti nel Parco botanico del Cantone Ticino, Isole di Brissago. 1988, 76:159-166.
- FRANSCELLA, CARLO 1986a: Relazione annuale della Commissione botanica cantonale: anno 1985. 1986, 74:133-135.
- FRANSCELLA, CARLO 1986b: Aggiornamento del catalogo dei libri della biblioteca del Parco botanico del Cantone Ticino Isole di Brissago 1985. 1986, 74:143-144.
- FRANSCELLA, CARLO 1987a: Aggiornamento del catalogo dei libri della biblioteca del Parco botanico del Cantone Ticino Isole di Brissago 1986. 1987, 75:100.
- FRANSCELLA, CARLO 1987b: Relazione annuale della Commissione botanica cantonale: anno 1986. 1987, 75:101-103.
- FRANSCELLA, CARLO 1988a: Relazione annuale della commissione botanica cantonale, anno:1987. 1988, 76:147-150.
- FRANSCELLA, CARLO 1988b: Aggiornamento del catalogo dei libri entrati nel 1987 (1.8.86-31.7.87). 1988, 76:151.
- FRANSCELLA, CARLO 1989a: Relazione annuale della Commissione botanica cantonale, 1988. 1989, 77:205-208.
- FRANSCELLA, CARLO 1989b: Aggiornamento 1988 del catalogo delle specie vegetali presenti nel Parco botanico del Cantone Ticino, Isole di Brissago. 1989, 77:209-214.
- FRANSCELLA, CARLO 1989c: Aggiornamento 1988 del catalogo delle specie medicinali e utili all'uomo presenti nel Parco botanico del Cantone Ticino, Isole di Brissago. 1989, 77:215-217.
- FRANSCELLA, CARLO 1989d: Aggiornamento 1988 del catalogo della biblioteca delle Isole di Brissago. 1989, 77:219-221.
- FRANSCELLA, CARLO 1990a: Relazione annuale della Commissione botanica cantonale. 1990, 78:217-220.

- FRANSCELLA, CARLO 1990b: Aggiornamento 1989 del catalogo delle specie vegetali presenti nel Parco botanico del Cantone Ticino, Isole di Brissago. 1990, 78:221-223.
- FRANSCELLA, CARLO 1990c: Aggiornamento 1989 del catalogo della biblioteca delle Isole di Brissago. 1990, 78:225-226.
- FRANSCELLA, CARLO 1991a: Relazione annuale della Commissione botanica cantonale, 1990. 1991, 79(2):185-188.
- FRANSCELLA, CARLO 1991b: Aggiornamento 1990 del catalogo delle specie vegetali presenti nel Parco botanico del Cantone Ticino, Isole di Brissago. 1991, 79(2):189-192.
- FRANSCELLA, CARLO 1991c: Aggiornamento 1990 del catalogo della biblioteca delle Isole di Brissago. 1991, 79(2):193-195.
- FRANSCELLA, CARLO 1992a: Relazione annuale della Commissione scientifica del Parco botanico del Cantone Ticino (1991). 1992, 80(2):121-124.
- FRANSCELLA, CARLO 1992b: Aggiornamento 1991 del catalogo delle specie vegetali presenti nel Parco botanico del Cantone Ticino. 1992, 80(2):125-128.
- FRANSCELLA, CARLO 1992c: Aggiornamento 1991 del catalogo dei testi della biblioteca del Parco botanico del Cantone Ticino. 1992, 80(2):129-131.
- FREY, E[DWIN] & TRAMER, O[DILO] 1985: Aggiornamento del registro G. 1984 delle specie vegetali presenti nel Parco botanico del Cantone Ticino, Isole di Brissago. 1985, 73:189-192.
- LEIMGRUBER, MAX 1988: Elenco delle briofite delle Isole di Brissago. 1988, 76:143-146.
- PERONI, ADALBERTO & PERONI, GABRIELE 1992b: Revisione critica delle Pteridofite dell'Erbario Dübi. 1992, 80(2):107-118.
- RIVA, ALFREDO 1991: Elenco della collezione micologica Tricholoma (Fr.) Staude depositata al Museo Cantonale di Storia Naturale in Lugano. 1991, 79(1):71-74.
- TRAMER, O[DILO] 1985a: Aggiornamento del catalogo dei libri della biblioteca del Parco botanico del Cantone Ticino Isole di Brissago. 1985, 73:193-194.
- TRAMER, ODILO 1985b: Relazione annuale della Commissione botanica cantonale: anno 1984. 1985, 73:195-196.
- ZANON, PIER LUIGI 1986a: Catalogo degli "Archivi Alberto Franzoni" (1816 1886). 1986, 74:17-[78].
- ZANON, PIER LUIGI, CONCONI, STEFANO & PIOTTI, GIORGIO 1992: Catalogo degli erbari del Museo cantonale di storia naturale in Lugano (III): le Spermatofite dell'erbario generale (2a parte). 1992, 80(1):143-166.
- ZANON, PIER LUIGI, PIOTTI, GIORGIO & CONCONI, STEFANO 1991: Catalogo degli erbari del Museo cantonale di storia naturale in Lugano (II): le Spermatofite dell'erbario generale (1a parte). 1991, 79(2):125-159.

ZANON, PIERLUIGI & PIOTTI, GIORGIO 1990: Catalogo degli erbari del Museo cantonale di storia naturale in Lugano (I): le pteridofite dell'erbario generale. - 1990, 77:133-178.

2.3. Notizie bibliografiche

- AESCHIMANN, DAVID 1992: La flore des Alpes: origines, endémites et perspectives d'avenir. 1992, 80(1):17-19.
- RED. 1992: Il nostro paesaggio naturale in un libro. 1992, 80(1):169-170.
- ZANON, PIER LUIGI 1984: Elenco delle pubblicazioni apparse nel Bollettino della Società Ticinese di Scienze Naturali dal 1904 al 1984. 1984, 72:97-135.
- ZANON, PIER LUIGI 1986: Bibliografia botanica. 1986, 74:131-132.

2.5. Protezione della natura, Protezione delle acque

- ANTONIETTI, ALDO 1990: Gli strumenti federali della protezione della natura e del paesaggio e la loro messa in atto a livello cantonale. 1990, 78:17-24.
- CESCHI, IVO 1990: Gestione del bosco e protezione della natura in Ticino. 1990, 78:25-30.
- COTTI, GUIDO 1985: Modelli e prospettive della protezione della natura nel Ticino. 1985, 73:101-108.
- COTTI, GUIDO 1990: La protezione della natura nel Cantone Ticino: progetti e realizzazioni. 1990, 78:13-16.
- FLURY, MARILENA 1990: La gestione delle "Bolle di Magadino". 1990, 78:31-32.
- PEDROLI, R[ODOLFO] 1985: Protezione dell'ambiente alla soglia del 2000. 1985, 73:89-99.
- SCHÜTZ, J[EAN]-PH[ilippe] 1985: Le dépérissement forestier: dérèglement écosystémique général ou défaillance passagère. 1985, 73:71-79.

2.6. Scienze applicate, Tecnologia

ARAGNO, MICHEL 1985: La décharge de déchets urbains: un milieu biologique engendré par l'homme. - 1985, 73:37-49.